
Resumen de factores teóricos y experimentales 
para el análisis de la resistencia a la fatiga 

 
A. Cálculo de la resistencia: S10

3 = CL′  CT  Su  
Sn = CL CD CS CT  Sn′  
Sn′ = 0,5 Su 

 
A.1 Factor de corrección por tipo de carga (CL y CL′): 

A.1.1  Para Sn : 
- Flexión   CL =  1 
- Carga Axial CL =  0.9  
- Torsión  CL =  0.58 

A.1.2  Para S10
3 : 

- Flexión   CL′   =  0.9 
- Carga Axial CL′  =  0.75  
- Torsión  CL′   =  0.72 

A.2 Factor de corrección por tamaño de la pieza (CD): 

- Carga Axial  CD  = 1       si   d ≤ 2″ 
- Flexión o Torsión            CD  = 1       si   d ≤ 0.4″ 
- Flexión o Torsión    CD  = 0.9    si  0.4″ < d ≤ 2″ 
- Para todo tipo de carga     CD  = 0.75  si   d > 2″ 

A.3 Factor de corrección por acabado superficial (CS):  

Ver Fig. 12.6 

A.4 Factor de corrección por temperatura (CT): 

CT = 1  si T ≤ 450 oC   
  CT = 1 – 5.8 x 10-3(T - 450 oC)   si 450 oC < T < 550 oC 
 
B. Cálculo de los esfuerzos:  σreal = Kf  × σnominal 
 
B.1 Factor de concentración de esfuerzos (Kf): 

Kf = q (Kt – 1) + 1 
Kt = factor geométrico de concentración de esfuerzos (ver gráficos) 
q   = factor de sensibilidad de Peterson (ver Fig. 13.21) 
 

B.2 Factores Kf para roscas 
 

Material Roscas formadas Roscas mecanizadas 
Acero recocido 
(<200 BHN) 2.2 2.8 

Acero templado y 
revenido (>200 BHN) 3.0 3.8 

 
B.3 Factores Kf para chaveteros 

 
 Chaveteros tipo A Chaveteros tipo B 
Material Flexión Torsión Flexión Torsión 
Acero recocido 
(<200 BHN) 1.6 1.3 1.3 1.3 

Acero templado y 
revenido (>200 BHN) 2.0 1.6 1.6 1.6 

 
B.4 Factores Kf para ajustes entre árboles y cubos 

- Ajuste prensado → Kf = 2 
- Combinación de ajuste prensado con chaveta o lengüeta → Kf = 2.5  a  3.0 
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